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POLITIKAI HIRLAP 
Előfizetési árak. 

Kéziratokat nem adunk visszm. 
KEE 

Nyilatkozat. 
A Magyar Párt és az Averescu 

miniszterelnök vezetése alatt álló Nép- 
párt között f, év ápr. 21-én választási 
egyezmény jött létre, mely a Magyar 
Pártnak, valamint megválasztandó kép- 
viselőinek és szenátorainak akciósza- 
badságát teljes mértékben fenntartja, 
de emellett fontos kikötéseket tartal- 
maz, a magyar kisebbség számos sé- 
relmének orvoslására nézve is. A Ma- 
gyar Párt elnöki tanácsa és országos 
intézőbizottsága a kötött egyezményt 
egyhangu helyesléssel fogadta el. 

tának és Gyergyószentmiklós város 
szervezetenek elnöksége megütközéssel 
vett tudomást arról, hogy az egyezmény 
dacára, melynek támogatására a párt 
minden tagja kötelezve van, a Gyer- 

a Magyar Pártot és politikai lépését 
olyan szavakkal illeti, melyek minden- 
kor megengedhetetlenek és a magyar 
kisebbség érdekeit soha sem szolgál- 
hatják. A Magyar Párt csikmegyei ta- 
gozatának elnöksége addig is, mig az 
intézőbizottság legközelebbi gyülése 
ezen ügyben állást nem foglal, — nyil- 
vánosan kijelenti, hogy az emlitett 
eikknek tartalmával és hangjával egyet 
nem ért. 

Kelt Mercurea Ciuc- Gheorgheni, 
1926. máj. 5. 
Incze Domokos 
Vécsey Gábor 
Dr. Nagy Jenő 
Dóczi János. 

Görög loachim 
Dr. László Dezső 
Zárug Lukács 
Márton Lajos 
Csiby János. 

Járványos betegség 
ütötte fel fejét az utóbbi időben a fa- 
telepeknél dolgozó székely legények 
között, melynek lélektani tünete más- 
kép, mint az éretlenséggel, tudatlan, 
törik-szakad vérontás árán való szen- 
záció keltéssel nem magyarázható. 

buta gőgjükről még le nem takaritott 
elvetemültek leányt szaglászó tavaszi 
vad ösztönnel barangolják az esti órák- 
ban a fatelepek szemmel nem tartott 

odor, legyen az ur, vagy szolga, öreg, 

kül testébe mártják bicskájukat 
Ez a ködbe is beleakaszkodás teo- 

iája kezdette ki lelkét, testét a székely 
iatalságnak s ugy érezzük, ez a ret- 
enetesen elharapózott kór fogja rész- 

hen megsemmisíteni erkölcsét, erejét, 
jövőben való győzedelmét, amelyben 
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sy évre 150; félévre S0; negyedévre Az Lel. 
Hirdetések milliméter dijszabás azerint. 

A Magyar Párt csikmegyei tagoza- 

–gyószentmiklóson megjelenő ,Székely 
Szó" ez a lap május 2-iki számában 

Tejfeles száju, katonaság porát 

környékeit és akit a végzet elébük 

agy fiatal, menthetetlenül és szó nél- 

-- 
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T. IMETS BÉLA 

mi mindig oly vakon hittünk. 
Részben apáink büne is, akik 

sárba ragadt gondolkozásuk és pénz- 
sóvárságuk miatt gyermekeiket szüle- 
tésük 6-ik esztendejétől, nem az elemi 
és folytatólagosan a magasabb isko- 
lába, de pásztorságra, jól kereső gyári 
munkára adják s felnövesztik, mint a 
birkát, berbécset, mely a nemzésnél és 
döfésnél egyébre aztán képtelen. Ha 
felnőnek pedig, belesodródnak egy vé- 
resszáju, demagóg ezermester saját 
egyéni ecéljait szolgáló filozófiájába, 
aki mellveregetve dicsekszik a birkák 
feletti hatalmával. 

Bármennyire sajnáljuk és bár- 
mennyire megalázzuk ezeknek nyilt 

Szerkesx 

Szerkesztőség és kiadóhivata! 
Gyergyóéi Benk és Takarékpénztár R. T. emeletém 

(Czitfra-féle ház.) Telefon: 25. 
tőségi órák mindennap d. u. 3-5 érila. 

kimondásával véreinket és igy saját 
magunkat, az örökös elhallgátásban 
még nagyobb veszedelmet és megalázó 
sorsot, jövőt sejtünk és éppen ezért 
saját szenvedéseink, megalázásainkon, 
keresztül próbálunk segiteni, más for- 
dulatot adni a teljes fertőbe való csu- 
szás halált hozó bizonyosságának. 

Joggal mondhatjuk, hogy a fate- 
lepek létesitése, bár jövedelmet, kenye- 
ret biztositott és biztosit előrelátható- 
lag egy-két évig vidékünknek, de an- 
nál nagyobb vihart az életértékelés, 

puritán székely családi élet és becsüle- 
tesség tengerén, amelynek hulláma 
még nem érte el azt a magasságot, 
ahonnan visszahullás remélhető. 

Nyiltlevél 
dr. Goldis László kultusz- és Goga Octavian belügyminiszter uraknak. " 

Minfszter Urak ! 
Nicolai Comenieciu, csikvármegyei revizor 

seolar, mintegy két évvel ezelőtt a liberális re- 
zsim aranykorszakában, a legaliasabb üzérke- 
désekkel, vagyonszerző terveinek legutónállóbb 
formáján kivül, gonosz viselkedésével vonta ma- 
gára Csikvármegye magyar és román nyelvü 
közönségének figyelmét. 

llcsapta minden indok nélkül a szegény 
tanitókat, vagy terrorisztikus módon lemondásra 
kényszeritette őket, szegény fizetésükkel erdő. 
manipuláeióit finanszirozta, az abszolváló vizs- 
gákon a gyermekek előtt leszidta és a szegény 
kisdedeket, istenségének tudatában megfélem- 
litve, halomra buktatta. 

Mi, Csikvármegye megalázott lakóssága, 
még porig alázottabban türtük és viseltük a 
megsokasodott mellett ezt a keresztet is. Hall- 
gattunk, mert hiszen tapasztalatokból szürtük 
le: „ne szólj szám és nem fáj fejem" régi, de 
ez időben tényleg pompásan találó igazságot. 
Azt hittük, tán csak alább hagy basáskodása 
és jobb belátásra indul benne a lélek azokkal 
szemben, akikkel egyött eszi az élet nem min- 
dig kakastejjel sütött kenyerét. 

Merő ábránd volt ez a feltevés és itélet- 
napig hordhattuk volna az általa egyre torlasz- 
tott jogtalanság és gyülölet sulyait, ha a vélet- 
len egy csikszeredai banketten össze nem hozza 
Bogdan Stefan szenátorral, aki, nem tudni bi- 
zonyosan miért, elhelyeztette Erdélyből Bessza- 
rábiába, amely áthelyezésnek azonban Coma- 
niciu revizor nem tett eleget, hanem rövid esz- 
tendők alatt éjszakában összegyüjtött vagyoná- 
val felecsapott magánzónag. 

Ebben az időben már mi is a sajtóhoz 
fordultunk, hogy valamikép, legalább részben, 
ellensulyozzuk pedagógushoz nem méltó tul- 
kapásait, amelyre Ő sajtóperrel válaszolt. 

Két év után, ugy az ellenem, mint Kajtsa 
József vott tanitó ellen folyamatba tett sajtó- 

NGSö és 
Gheorgheni-Gyergyószentmiklós. Főtér, Cziffra-féle ház 

pert elvesztette, mert a biróságnál bebizonyitot- 
tuk állitásaink valódiságát. 

Nevezetes mornentuma az egész esemény- 
nek az, hogy a perek birósági határozata előtt 
8-4 héttel, az agonizáló liberális kormány, Co- 
manicin revizor scolar urat visszahelyezte régi 
állásába és a mai napig is, csikszeradai szék- 
hellyel, ez a többszörősen megbélyegzett disz- 
ponál és képviseli a közoktatásügyi minisz- 
teriumot. 

Miniszter urak ! E nyiltlevélhez csatolva, 
megküldöm Önöknek dr, Vorav marosvásárhelyi 
vizsgálóbiró véghatározatának másolatát, mely- 
ből megtudják és látni fogják, hogy Nicolai 
Comanieiu revizor scolar nem méltó e nagyfon- 
tosságu állásra és Csikvármegye lakósságának, 
mint a tanitóságnak nevében azzal az alázatos 
kéréssel fordulok Kegyelmességetekhez, szaba- 
ditsák meg kormányukat is a konszolidációt, a 
békét és kulturát veszélyeztető exponensétől. 

Ez az ember földönfutóvá tett jónéhány 
amugy is száraz kenyéren tengődő tanitót, a 
legotrombább sötétlelköséggel sziven szurt már 
sok szülőt, kulturától igazságtalanul megfosztott 
igen számottevő ártatlan gyermeket, aljas mó- 
don vagyont harácsolt és ezek után is fennhor- 

dott fővel hiszi, hogy Nagyrománia az ő és 
hozzá hasonlók becsüléséért, érvényesüléséért 
ontotta vérét, verejtékét, termeszti buzáját, bo- 
rát, fakasztja kezdő tavaszának gyenge virágait. 

Mi, igazunkat ugy a kolozsvári, mint a 
marosvásárhelyi törvényszéken bebizonyitottuk, 
melynek nyomán a vád alól nemcsak felmen- 
tettek, de elitélő nyilatkozaiban adtak kifejezést 
a revizor urral szemben méltányos felfüggesztő 
vizsgálat bevezetésének is. 

Kérésünket ismételve, maradok 
Gheorgheni-Gyergyószentmiklós, 1926. év 

május 4. 
: mély alázattal 

T. lmets Béla, 
iró, lapszorkesztő. 

kátránypapir 

állandóan raktáron. 
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Dr. Nagy Lajos 
Gyergyószentmiklós város tiszti főorvosa, aki 

remetei községi orvosi müködése után már 23 
éve egyfolytában, hogy városunkban enyhiti a 
betegek szenvedéseit, a tavaly töltötte be 25 
éves gyakorló orvosi müködésének évfordulóját. 

Más, szürke ember és egyéniség életében 

tán kevesebbet, vagy éppen semmit sem jelen- 
tenének e számok, bár ötven év olyan határ 
életünkben, hogy annak bárki részéről való meg- 

ünneplése a meghatódottság komolyságával jo- 
gos és törvényszerü. 

Annál inkább áll ez a törvényszerüség dr. 

Nagy Lajosra nézve, aki tán feledi e dátumo- 
kat humanus foglalkozásának nagy terhe és 
felelőssége közepett, de nem feledhetik azok, 

akiket hozzá a jóbarátság, a kartási élet, fehér 

asztal kapcsol, és méginkább azok, kiknek be- 

tegségtől, szenvedéstől, vagy haláltól megkör- 
nyékezett testét, szellemét az életnek visszaadta. 

Számosan vannak itt e városban és a kö- 
zel távolban élők, akiket ilyen kapocs füz a 

szótalan emberhez, akik minden bizonyosság- 

gal, dr. Nagy Lajos ünneplésével a maguk éle- 

tének sok jelentős állomását ünnepelhetik. 
Dr. Nagy Lajos, a csendes szavu, kissó 

tán hivatása után nyers modoru ember, aki nem 

széllel, szenteltvizzel, hangzatos reklámokkal 
gyógyitja szenvedő embertársait, hanem gya- 

korlott tudásának halálosan komoly erejével, 
olyan eredmények titkolója, amelyekkel mások 

az országhatáron tul is ismertté verekedték volna 

magukat. 

A csendes szavu ember azonban épen ma- 

gába gyüjtő eredményeinek szerénységével ma- 

radhatott és maradt meg mai napig közöttünk, 

hogy most emlékezésünkkel Őt becsülve és tisz- 
telve, magunkat is becsülhessük. 

Nekem, e sorok irójának, különösen meg- 

tisztelő ez alkalom, hogy borzalmas fájdalmai- 

mat enyhitő, sirtól legalább egy időre vissza- 
tartott életemet csendes örömelért megköszön- 
jem. Hogy másoknak elmondva, tudását, türő 

jóságát, valóban ritkaság számba menő egy- 
szerü nagyságát napvilágra ásva, rápermetezzem 
a könnyen feledő, észre nem vevő, értékelésben 
fukar és tán háládatlan emberszivek csukott 

pillájára. Hogy e kivételes alkalommal mind- 

nyájunkat emlékeztessem a baráttal, orvossal 

és emberrel való nem pénzbeli adósságok tör- 
lesztésére. 

Névnapokat, aranylakodalmakat, más év- 

fordulókat de sokat ültünk és ülünk nagy vi- 
gasságok közepeite. 

Készülődjünk és vegyünk részt vasárnap, 

9 én, a Szilágyi-féle étteremben dr, Nagy La- 

jos 25 éves orvosi és 50 éves születési évfor- 

dulójára előkészitett banketten is, hogy bizal- 

munkat, szeretetünket minél gradiozusabban tol- 

mácsolhassuk az erejét és nyugalmát pusztán 

szenvedések enyhitéséért feláldozó önzetlen és 
nemes élet előtt. 

T. Imets Béla. 

A csiki öregdiákok talál- 
kozója. 

Meglesz ez év julius 2 án Sarlós Boldog- 

asszony napján ! Bizonyára igen sokan vannak, 
akiknek szive nagyot dobban e dátum hallatára. 

Régi kedves emlékek zsongnak lelkünkben: a 

somlyói öreg gimnázium, iskolai ünnepélyek, a 
Mária Társulatba való felavatás, a hires „ascen- 

dális": Ezekre gondolva bizony visszanéz az 
öreg diák a multba és a jelen keserüségei köze- 
pette is örömmel telik meg a lelke. Hogy ezt 
az örömet közössé tegye, határozta el a rendező 
bizottság a találkozásnak e napon való megtar- 
tását. A 10, 20, 25, 30, 35, 40, 50 éves talál- 
kozók összeolvadnak egy általános találkozóvá, 
a somlyói öreg gimnázium kezet nyujt a sze- 
redai ifju főgimnáziumnak. S a diákok ? Jóleső 
érzéssel üdvözlik a jó Alma matert, lelkük meg- 
fürdik a sok-sok régi kedves emlékben, megele- 
venedik előttük a mult: a kis Somlyó. a nagy 
Somlyó, a borvizfürdő, a cipó, a szállás, a vaká- 
cióra való utazás szekéren, szánon vagy gyalog, 
hosszu kilóméteres utakon és sok más apró 

cseprő esemény, amelyeknek mindegyike egy- 
egy drága gyöngyszem emlékeink tárházában. 

Addig is, mig a részletes ismertetések szét- 
mennek, ezuton is felkérünk mindenkit, aki 

csiki gimnázium mindnyájunké nemcsak azoké, 

akiknek ez az intézet adott tudást, megélhetési 
lehetőséget, előkelő társadalmi állást, hanem 

azoké is, akik akár születés, akár itt tartózko- 
dás miatt vagy b emi okból is csikiaknak vall- 
ják magukat. 

Mindennemü levél vagy szóbeli megketes 
sés a róm. kath. főgimn. Igazgatósághoz inté- 

zendő. Mercurea-Ciuc—Csikszereda, főgimná- 
zium. 

A munkásság, összefogva a kisiparosok, 
földművesekkel, külön listával megy a vá- 

lasztásokra.* 

Feolyó év április 18-án megalakult a „Fa- 
lusi és Városi Dolgozók Szövetsége". 

Ezen Szövetségnek folyó hó 2 án meg- 

alakult a csikvármegyei tagozata, Gyergyószent- 
miklós székhellyel. 

Ez a szövetség nem politikai párt, hanem 
politikai pártok és gazdasági szervezetek szö- 

vetkezése avégett, hogy a kamarai és szenátori 
választásra egyesitse mindazon tömegeket, ame- 
lyek falun, városon, megyékben, országgyülé- 

sen a dolgozó nép akarata szerint kivánnak mü- 
ködni. Dolgozók jelöltjei és választottjai csak 

olyan dolgozók lehetnek, akik a munkás nép 
érdekében alkotnak törvényeket, s ezeknek a 

törvényeknek betartását szigoruan ellenőrzik. 

Csikmegye részéről listavezetőként Dán 
István Famunkások Szövetségének központi tit- 
kára lett jelölve, aki eddigi ténykedésével nem 
egyszer tett tanúságot a dolgozó nép érdekeinek 

megvédéséről. Nem egyszer szenvedett meg 
azért, mert ujságeikkekben is személyesen reá 

mutatott a munkásság, kisiparosság és földmü- 

vesekkel történő igazságtalanságokra és ezek 
ellen tiltakozását fejezte ki. 

Petan. 

* Ismeretlen egyentől beküldött cikket a munkás 

ság a gondolat és sajtószabadság iránt érzett végtelen 

becsülésünkből folyólag hozzuk azzal a megjegyzéssel, 

hogy épen a kitüzött cél érdekében Gyergyóban és igy 

Csikban külön összefogásra szükség nincsen, mert mon- 

danunk sem kell, hogy mi, nevezettek érdekeit, akár sajtó- 

ban, akár más fórumokon sajátunkéval egyenlően védtük 

és védelmezzük. Szerk. 

Uránia-mozgó hirei. 
Máj. Bsár és 9-én, szómbaton és vasárnap 

egy 

Harry Piel 
film kerül vetitésre a Zigano. E filmben közön- 

ségünk előtt uj szerepkörben mutatkozik be az 
utolérhetetlen népszerüségü Harry Piel s mint 
középkori lovag nyujt páratlan élvezetet rajon- 
góinak. 

12-én és 183-án, szerdán és csütörtökön 

Orgia. Ez a hatalmas erkölcs dráma cimében viseli 
tartalmát. Mindazonáltal nem hagyhatjuk szó 
nélkül filmfelvételeit, grandiozus rendezését, s 

csodás jeleneteit, melyek együttesen e filmet 

a hasontárgyu filmeknek messze fölibe emelik. 

Már most felhivjuk a mozilátogató publi- 
kum figyelmét a kisérteties tárgyu filmfántás 
ziára, mely 

Az Opera Fantomj ja 
cimen világsikerre tett szert s melyet mozink 

vezetősége, nagyvárosi mozgókat megelőzve, 
már e hó 15-ére és 16-ára, műsorra tüzött. Saj- 
nos, a film nagy kereslete folytán csakis e két 
napra volt megszerezhető s igy is nagy költsé- 
gei folytán mérsékelten az árakat fel kellett 
emelni. A nagy érdeklődésre való tekintettel 
helyekre már most lehet előjegyezni. 

valaha a csiksomlyói vagy a csikszeredai fő- gegítéskép en Gyergyószentmiklósra delegálta. 
gimnáziumba járt, sziveskedjék e mozgalomhoz 

vvaló csatlakozását alulirot igazgatósághoz beje. 

lenteni. Adjuk ezt a mozgalmat egymás tudtá- 
ra, buzditsuk egymást az abban való résvételre. 
Egyszóval tegyük magunkévá az ügyet, hisz a 

Mindenesetre jó volna ide véglegesiteni, ameny- 
nyiben Busneanu Bécsben végezte tanulmányait, 

ugyanabban a jogi képzettségben részesült, mint 
mi Erdélyiek és ismeri a törvényeket. Reánk 
nézve ez a véglegesités csak nyereség volna. 

depar igazgatója folyó hó 4-én, vasárnap éjjel 

ről azonban a mult heti számunkban csak rö- 

dukálhatnak, feltéve, ha az akarat nem veszti 

HIREK. 
— ÉÁthelyezés. Nicu Busneanu csikszeredai 

törv ényszéki birót a miniszterium egyelőre ki- 

Reméljük, hogy épp oly szeretetben lesz része, 

mint a nem rég eltávozott Giosanu birónak. 

Halálozás. Ágoston Ágoston, gyergyó- 
csomafalvi kereskedő, birtokos és státusgyülési 
képviselő f. hó 5-én reggel életének 64 ik évé- 
ben pár napi szenvedés után meghalt. Nyugod- 

ék. csendesen. 

vVárallan halál. kugol Ödön a Lomási Er- 

Diallal megmérgezte magát és bár azonnal és 
állandóan orvosi kezelésben részesült, két napi 
eszméletlenség után meghalt. Vagy tizenöt le- 
velet és táviratott hagyott hátra. Egyik levelé- 
ben tettének okául rajta kivül eső körülmények 

összejátszása folytán vállalatának okozott nagy 
károkat nevezi meg, melyet összeroppant ideg- 

rendszerével nem tudott tulélni. Engel Ödönt 
már kétszer érte nagyobb vasuti szerencsétlen- 
ség, melytől fogva többször gyógykezeltette ma- 

gát szanatoriumokban. Temetése 7-én volt nagy 

részvét mellett a róm. kath. sirkertben. 

— Adomány az ujfalvi egyháznak. Huszár 
Ferencz ujfalvi kovácsmester tor-megváltás ci- 

mén 1000 leit adományozott az egyháznak. A 
jóérzésü emberek végre kezdik belátni, hogy 

a torozás a kegyelet érzésével nem egyeztet- 
hető össze és igy sokkal jobban, a köz érdeké- 
ben cselekszenek, ha egy bizonyos dáridóra el- 
pallott összeg helyett azt részben a köznek 
adományozzák. Huszár Ferencz példát mutatott. 

a székelyeknek, csak legyen, aki kövesse is. 

— A Byergyószentmiklósi Székely Földmives 
Hjuság április 25-én Géczi: „A gy imesi vadvi- 
rág" cimű énekes népszinművét adták elő, amely- 

viden tudtunk megemlékezni helyszüke miatt. 
Madaras István banktisztviselő rendezésében ez 

kitünően sikerült ugy, hogy nagyobb anyagi és 
erkölcsi sikerre tán számitani sem lehetett. Ott 
volt a társadalom minden rangu és rendü osz- 
tályából a java s legfennebb az élvezetet és a 
kedves és ritka alkalommal igy összekerült tár- 
sas együttlétet a helyszüke, a tulzsufolt házzal 

járó kellemetlenség mérsékelte, A Székely Föld- 
mivés Ifjuság teljesitménye, a kulturszintet véve 

tekintetbe, a kivánt mértéken felül emelkedett 
s mégis, ha egy-két biráló szót ejtünk, az csak 

a jövőre és a még tökéletesebb elérésére inditó 
akarásunk. Jó volt Balánka János szerepében 
Csergő Ambrus, akinek hangja, hallása meg- 

lepetésszerüen hatott. Pompásan mozgott a szin- 

padon Berecz Juliska, aki már is kész szinész- 
tehetség. Benedek Vencel, Szász Annuska, Ma- 
gyari Róza, Szász József, Jánossy Miklós, Far- 
kas Annuska, Blénessy István, Selyem István, 

Páll Matild, György F. Józset Madaras István, 

Réthy Róza Páll lstván, Burján István, Blé- 
nessy Dónes, Albert Karolin, Berecz Karolin, 

Csergő Anna, Madaras Matild, Páll Árpád éa 
Nagy István mind-mind legjobb tehetségükkel 

segitették a darab sikerét. Legfennebb a haran- 

gozó szerepében Selyem Istvánról kell emlitést 
tegyünk, aki tul sokat gesztikulált és egy ti- 
pikus harangozót adva, rendes utcai ruhában 

jelent meg a szinen, ami nagyban csökkentette 

az illuziót és a nevettető készség hatását. Tu- 

datában vagyunk annak, hogy milyen nehézsé- 
gekkel kellett a rendező és a szereplőknek meg- 

küzdenie, de hisszük, hogy egy-két darab elő- 

adása után még sokkal jobb előadásokat pro- 

el a kezdő sulyát és kitartását. 

Halálra rugták a tehenek. Kolumbán Jó- 
zsefné, tehetős gyergyószentmiklósi gazdálkodó 
felesége szombaton, május 1-én reggel fejni 
ment az istállóba. Fejés közben a tehén vala- 
mitől megijedt és ugy halántékon rugta Kolum- 
bán Józsefnét, hogy eszméletlenül esett a má- 
sik jászolhoz kötött tehén alá, amelyik aztán 
még nehányszor ugy rugott a ejélöz, hogy a a 

szegény asszony azonnal meghalt. 
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MKagyar Párt hirei. Jövő szerdán, 12-én 

lután 3 órakor Csikszeredában az Európa 

netermében, 13-án, áldozó csütörtökön délután 2 

akor pedig Gyorgyószenimiklóson a Laurentzy- 

e nagyteremben népgyülés lesz tartva, mely- 

ugy a társadalom, mint a Közbirtokosságok 
gyelmét felhivja a Magyar Párt csikmegyei 

gozatának Elnöksége. 
— Müvészeti hir. Városunk zenekedvelő kö- 

nsége, bizonyára örömmel hallja, hogy a már 

őnyősen ismert marosvásárhelyi művészek : dr. 
ányi Oszkár, Kozma Géza és IHaják Károly e 
4 22-én pünkösd szombatján az Uránia moz- 
észinház helyiségében zeneestélyt rendeznek. 
közkedvelt müvészek estélye iránt széles kör- 
n már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. 

— Halálos szerencsétlenség. A napokban 
ergely Péter gyergyóujfalvi lakós fiaival gömb- 

t rakott szekerére. Kisebbik fia az emelőrudat 
Iszalasztotta és a fa ugy esett Gergely Péterre, 

ogy a feje összeroncsolódott. ! 
— Az erdélyi magyar ujságkiadás példátlan 

kere. Érthető feltünést keltett Erdély ujság- 

vasói előtt az a merész elhatározás, amivel az 

Jjság Erdély legrégibb és legtekintélyesebb na- 

ilapja lepte meg a magyarságot a mult eszten- 

ő karácsonyán. Amikor az élet folytonos drá- 

ulása a magyar ujságolvasók nagy tömege szá- 
ára az ujságokat is megdrágitotta, az Ujság 

iadóhivatala ekkor szállitotta le 3 lejre az egyes 
éldányok árát, hogy minden magyar ujságol- 

asó számára lehetővé tegye a legírissebb, leg- 

obb magyar napilap,olvasását. A tények bi- 

onyitják, hogy az Ujság kiadóhivatala nem csa- 
ódott számitásában. A huszonoyolc esztendős 

vjáratu Ujság olvasóinak ezrei napról napra az 
blvasók ujabb százaival szaporodnak. Aki csak 
egyszer olvasta ezt a kitünően szerkesztett ma- 

gyar ujságot, az csak ezt a lapot vásárolja meg 
A 3 lejes ár mellett egy hónap alatt 50 lej a 
negtakaritás, ugy, hogy a következő félhónap- 
ban már ingyen olvashatja az Ujságot. Előfize- 

tésben is a legolcsóbb ez a legjobb magyar na- 
pilap, mert negyedesztendőre fizetett 200 lejért 
postán házhoz küldik: Az ujság kiadóhivatala 
Kolzsvár, Str. Reg. Maria (v. Deák Ferenc-u.) 

35. sz. alatt van, ide kell küldeni az előfizetési 

pénzeket, egyes példányonkint 3 lejért minden 

ujságárusitónál kapható. 

* A közönség tudomására hozzák a Osiky- 
kert tulajdonosai, hogy a kert hlyiségébe belépni 

csak személyenkint 5 lej lefiizetése ellenében 
lehet. Akkor is csak sétányutakon van megen- 
gedve a sétálás. 3-1 

* Tanulónak 4 középiskolát végzett ügyes 

v
 

-
 

e 
t Miut felvasz Várteréz Mihály Lazarea. 
k * Egy ügyes, jó házból való fin vagy leány 
6 tanulónak Lőrinez István fényképészeti mü- 

lermében felvétetik. 

* Gyergyó gazdaközönségének figvel- 
mébe. Matta Lajos, gyergyószentmiklósi 
lakós, hogy a földmüvelését minél 
intenzivebben elősegitse, szántásra kü- 

igénybe a tavaszi szántáshoz Trak- 
torát, mert az igy eszközölt bérszántás 

föld jobban lesz müvelve. 
Traktora naponkint 

hold töldet bir felszántani. 

óhajtják venni, 
elő, hogy ezáltal kellő időben min- 
denki hozzájuthasson. 

i- 

urmátoarele documeunte prevázute in lege : 

150 m. cub. 

sotite de garantia provisorie de 109 a 

sokkal olcsóbb és előnye az, hogy a 

legalább 3 

Akik a traktort szántásra igénybe 
mielőbb jegyeztessék 

Kiadó laptulajdonos ; Puskás J. István. 
Minden cikkért irója felel. 

MINISTERUL JUSTITIEI. 

Ccomisiunnea de naturalizári. 
ti 

Conform art. 23 legea pelvitonre la dobán- 
s : direa si pierderea nationalítátii románe, se pub- 

lieá urmáoarea cerere de naturalizare, spre stiin- 

potrivit dispozitiunilor art. 28 din zisa lege. 

Onor D-le Prim Presedinte, 

ta acelora cari ar vol sű fac vreo intámpinare, 

Subsemnatul Bela Liebwerth de ocupati- 

ayeRGYÓI UJSÁG 

ciliat in Gheorgheni judetul Ciuc am onoare a 

vá inainta documentele mele necesare pentru 

incetátenire, rugándu-vá sá binevoiti a-mi acor- 

da in baza legii pentru dobándirea si pierderea 

nationalitátii románe, cetátenia statului román 

prin naturalizare. In sprijinul cererii mele alátur 

1) certificatul de nastere; 2) certificatul 

de buná purtare; 8) certificatul primáriei si 4) 

Declaratiune despre renuntarea cetáteniei me- 

le maghiare, 

In baza celor de mai sus cu onoare vá rog, 

sá binevoiti a-mi elibera dovada despre aceea, 

cá am fácut prezenta cerere de impatriere. 

In speranta unei resolviri favorabile rog 

primiti Domnule Primpresedinte asigurarea deo- 

sebitei mele consideratiuni. 

Liebwerth Béla. 

Primária comunei Joseni. Jud. Ciuc. 

No. 646- 926. 

Publicatiune de. licitafie. 
SSe publcá spre cunostinta gene- 

rala, cá in ziua de 14 Mai 1926 ora 3 
p: m. in localul primáriei Joseni se 
va vinde prin licitatie publicá - prin 
oferte inchise conform legii asupra 
contabilitátii publice – arbori dobo- 
riti de vánt (molid) din pádurea co- 
munei Joseni in 4 párti, si anume: 

Partea I. Dela párául Köves páná 
la Ölves circa 900 m. cub. 

Partea 1I. Dela párául Ölves pa- 
ná la Bakta circa 500 m. oub. 

Partea III. La párául Perzselt cca. 

Partea IV. Dela párául Mikó pá- 
ná la Kerekbükk circa 1000 m. cub. 

Pretul de strigare este 150 Lei pe 
m. cub. 

Oferte se va face pe fie care par- 
te deosebit. Ofertele vor fi in- 

pretului de estimatite. 
Supraofertele nu se primesc. 
Conditiunile de licitatie se pot ve- 

dea in orele oficioase la aceasta pri- 
márie. 

Joseni, la 30 Aprilie 1926. 

Primária. 

A ditrói autobus menetrendje. 

Primária Comunei Joseni. Jud. Ciuc. 

Nuo. 646-926. 

Érvetési hirdetmény. 
Joseni község előljárósága köz- 

hirré teszi, hogy a községi erdőben 
lévő széldöntött fenyőfáját – az alábbi 

4 részletben f. év május hó 14-én d. u. 
3 órakor a községházánál tartandó 

nyilvános árverésen zárt és lepecsé- 

telt ajánlattal eladja. 
I. részlet A Kövespataktól az Öl- 

ves patakig circa 900 m' 

II. részlet Az Ölves pataktól a 
Bakta patakig circa 500 m3 

III. részlet A Perzselt pataknál 

circa 150 m8 

IV. részlet A Mikó pataktól Ke- 
rekbükkig circa 1000 m' 

Kikiáltási ár 150 Lei köbméteren- 

kint. 
Minden egyes részletre külön aján- 

lat adandó, az ajánlathoz a kikiáltási 
ár 100,-a melléklendő. 

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. 

Az árverési feltételek az előljáró- 
ságnál a hivatalos órák alatt megte- 
kinthetők. 

Joseni, la 30 Aprilie 1926. 

Primária. 

4A 
Indul Ditróból 

Gheorgheniből vissza déli 12 

Ditróból d. u. 

Gheorgheniből d. u. 16 n 

még Gheorgheniből d. e. 
Ditróból 

1/,9 
d.e e. 1.19 m 

lönösen alkalmas Traktort hozott. Fel- 
hivja a gyergyói gazdákat, vegyék 

Szomoru szivvel tu 
és szerető gyermek 

7-ik évében hirtelen elhunyt. 
Földi maradványai f. évi május hó 

Ditró, 1926. évi május hó ö-én. 

Özv. Engel Károlyné, 
bánatos anyja. 

Özv. Könő Jjánozné 
sz. Puskás Amális, 

anyósa. 

Özv. Kőszégi Lásrlóné Köllő Amálg, in. 
tfalussy Jemő és neje Röllő Erzsélét, 

une ioginer cetátean maghiar aetualmente domi- 

délelőtt 1,8 órakor, Gheorghenibe érkezik 8 órakor. 

A fenti napokon kivül a keddi napokon: 

viteldij: Szárhegyig 20 Lei, s a végállomástól a végállomásig 40 Lei. 

tatjnks hogy a hőn szeretett férj, gondos családapa, jó testvér 

é Faipar R. T. galóczási ijazgatója 

fv május hó 4- én este 1l órakor Gyergyószentmiklóson életének 40-ik, házasságának 

kath. egyház szertartásai szerint a róm. kath. sirkertben elhelyeztetni, lelki üdvéért a 
szentmise ugyanaznap d. e. 11 órakor fog az Egek Urának bemutattatni a róm. kath. 

t(emplomban. 
Isten veled drága halottunk! 

Emtéked legyen áldott, - örök világosság fényeskedjék neked! 

Özv. ENGEL ÖDÖNMÉ sz. KÖLLŐ JULIA, felesége, — gyermekei ÉVA és KÁROLY.- 

sógornői, intve ségoral. 

„Diitróba d U. al, 
Gheorghenibe ,„d. u. 2, 

„Ditróba „d. u 6 9 

órakor, Ditróba érkezik d. e. 9 
Gheorghenibe érk. d. e. 12 

4-1 

7-én (péntek) d. e. 10 órakor fognak a róm.. 

Engei Ármin és neje, 
Engel Géza és neje, 

Endel Rezső és neje, 
Engel Margit 

1féri- Ur. Bergman Félixné, 
testvérei. 

Tódor Audat és a é Nans se De i- 
Könő Dezső ée néje, cr. kötlö Zon-- 
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F I. KAHAN 
könyvnyomda, könyvkötészet, könyv és 

papirkereskedés 

GHEORGHENI 
V 

Nyomtatványok legol- 

csóbb beszerzése. 

Könyvkötészeti munkák 

:izléses készitése. : 

Iskolai és irodai szerek 

c- nagy választékban. :-: 

Petroleum benzin 
nagyraktár. 

Allandó vevőimnek dij- 

mentes vashordóba 

szállitok. 

Kérjen árajánlatot. 

Csak nagyban! !!! 

Bartha Árpád 
Sepsiszentgyörgy-St. Gheorahe. 

Celefon 25. 
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3-3 Celefon 25. 

Kolozsvári Takarókpénztár és Hitelbank 
marosvásárhelyi fiókintézete 

TRG.-MURES 
Foglalkozik a bankügyletek minden ágával 

lmportált 
Takarmányrépamag 

legjobb minőségben 

olcsó napi áron 
csak nagyban ! 

BgaRTHRa áRPáD 
Sepsiszentgpörgy-.Sf. Gheorghe. 

Telefon 25. 

Kézdivásárhelyt: Kirendeltség. 3-3 

AGROFERaA s. A. 
Ezelőtt Schiebgépgyár r.-t. 

Tárgu-Mures, Str. Caálárasilor 7. 

,„Ferroadricola" gyártmányu golyós csapagyas cséplőgarniturák „Ford sze- 
mély- és teher kocsik tractorok, 

mellett raktárról azonnal szállithatók. 

Benzin, petroleum, olaj és muüszaki anyagok nagy raktára. 

- leum vagy nyersolaj lokomobilokkal 
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Tordai porland ] 
= cemeni - 

raktárról kapható. 

elató 30 tóerős üzemképes 
Félstabil g őz a ép Eszterer 
gvártmányu változtatható 
ezpanzióju, hengertolyat- 
tus vezérmüvel, kihuzható 
forrcsövekkel, fürészpor- 

tüzelési berendezéssel,gőz- 
tulhevitővel és tápvizme- 

Megrendelések a 

Gvergyói Bank és Takarékpénztárnál legitővel 12 m/mag. vas ' 
eszközölhetők. bádogkéménnyel. 000 

Érdeklődők forduljanak a 

eg 1 — Gvergyói Bank és Takarékpénztárhoz 
ogérkaz ah ószentmiklós. Megérkeztek a legujabb tipusu Gvergvószentmiklós 

MÁV 
v 

cseplok. 

Mielőtt. vásárlásra határozná 
magát, tekintse meg azokat. 

(goston (ágoston 
Zsomafalta 

vas, füszer, porcellán, divatáru 

és singes kereskedése 

Ciszt terménv nagvraktár. 

Kivánatra Fordson traktorral, petro- bánáti lisztek, 
kávé és kásafélék 

A legjobb minőségű 
cukor, 

párositom. kicsinyben és nagyban 

Bartha Árpád Sáska 
géposztálya t liszt, termény- és élelmiszerraktárában 

Sepsiszenigyörgy - Sf. Gheerghe. GHEORGHENI 
Telefon : 21. Fóőtér 4 szám. 

és mindenféle likör 
a legolesébb nmapi- á- Hajásznák 

: 
Állandó nagy raktárkésziet. : 

Berecz Márton vagüzletében kapható: 
mindenféle gazdasági cikk, épület és butorvasalás, 
ekék, csákányok, fejszék, kályhák és minden vas- 
szakmába vágó áruk. Állandó nagy raktárkészlet. 

A legolcsóbb napiárak. 

ledolcsóbb árakon kedvező részletfizetés 

Nyematott Kahan I. konyvnyommdájájan Gheorgnemi- Gyergyószentmiklóson. 


